
 

Назив предмета: Глобални односи на почетку XXI века 

Наставник или наставници: Симић Р. Драган, Вујачић М. Иван 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: 

Циљ предмета: Циљ овог предмета је стицање научних способности и академских вештина за 

разумевање промена у структури и процесима глобалног система на почетку 21. века. У том смислу, 

овај предмет се бави описом како политичких тако и економских димензија тог новог, 

послехладноратовског међународног система. Између осталог, предмет се бави распоредом моћи у 

глобалним односима на почетку 21. века, Сједињеним Америчим Државама и земљама изазивачима, 

те установама равнотеже снага и колективне безбедности у 21. веку. Важан део предмета посвећен је и 

различитим виђењима глобалних односа после Хладног рата; Коначно, посебна пажња се поклања и 

анализи савремених међународних економских односа, процеса и институција. 

Исход предмета: Слушаоци овог предмета ће бити оспособљени да схвате промене које се у 

глобалним односима одигравају на почетку 21. века као и да та своја знања примене у пракси у 

смислу самосталног бављења научним радом из ове области, да учествују у домаћим и међународним 

научним пројектима који се организују у складу са тематиком овог предмета. Такође, они  ће бити 

оспособљени да резултате својих истраживања саопштавају на научним конеференцијама и објављују 

у стручним часосписима чиме ће доприносити развоју ове дисциплине и науке уопште. Важан аспект 

свега овога представља способност критичког читања како стручних текстова тако и критичког 

разумевања дешавања у глобалним односима.  

Садржај предмета: Међународни и глобални односи на почетку 21. века: промене у систему или 

промена система?; Структура и распоред моћи у међународним и глобалним односима на почетку 21. 

века; Сједињене Америчке Државе на почетку 21. века: сила у опадању или „нови амерички век“?; 

Сједињене Америчке Државе и њени „изазивачи“: Русија, Кина, Индија, Јапан, Европска унија, 

Бразил...; Различита виђења будућности међународних односа; Равнотежа снага и колективна 

безбедност у 21. веку; Економска глобализација: историја, садашњост, будућност; Политичка 

економија међународне трговине; Еволуција међународног монетарног система; Проблеми 

економског развоја; Међународне финансије и развој; Економске кризе и њихове последице. 
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Број часова  активне наставе: 7 предавања: 4 Студијски истраживачки рад: 3 

Методе извођења наставе 

Предавања, критичка расправа о изворним текстовима, консултације 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Активности на предавањима: 15% од укупне оцене; Презентација: 30 % од укупне оцене; Eсеј (до 5 

страна): 15 % од укупне оцене; Усмени испит: 40 % од укупне оцене 


